

活豬貨源緊 全港捱貴肉

日供4800隻跌至3400隻 零售價42元斤

香港文匯報訊(記者 文森)供港活豬持續不穩,扯高豬價再度飆升。鮮肉大聯盟表示,過去2天內地供港活豬數目不斷減少,昨日更急跌至約3,400隻,較正常水平減少近30%,令活豬批發價急升至最高每擔1,603元,直迫今年農曆新年1,700元的水平,平均每擔批發價亦近1,500元。鮮肉大聯盟表示,昨日鮮豬肉的每斤零售價飆升16%,達約40至42元;若活豬供應不穩的情況持續,估計零售價將進一步攀升,市民勢必「捱貴豬」。

鮮肉大聯盟副主席關國華表示,本港市場平均每日需要4,600至4,800隻活豬應市,以維持供求平衡及穩定價格。但近期內地供港活豬數量持續不穩定,買手爭相搶貨,導致活豬批發價持續上揚。他指出,過去2天,內地供港活豬數目更由平日約4,800隻,急跌至昨日僅約3,400隻;市場供不應求,令活豬批發價急升至最高每擔1,603元,整體每擔平均價亦接近1,500元。

肉販:持續緊張或加價

關國華表示,現時豬肉零售價每斤約40至42元。他

指出,倘若供應持續緊張,豬肉零售價將進一步上揚,升幅則要視乎肉販會否將加幅全數轉嫁予消費者。

日供約4000隻 兩地有共識

根據食環署數字顯示,去年內地每日進口豬隻數目約有4,300至4,500隻;但踏入今年,除1月平均每日有4,512隻供應外,2月至4月的平均每日供應量,卻跌至3,726至4,147隻。今年3月份每擔豬肉平均拍賣價高達1,412元,按年急升39%;若單計今年首季,平均拍賣

活豬供應及拍賣價

日期	活豬供應(內地)/隻	活豬供應(本地)/隻	活豬平均拍賣價(每擔)
5月20日	3,659	284	1,432元
5月21日	3,435	334	1,494元

資料來源:食環署網頁

製表:香港文匯報記者 文森

價錄得14.1%升幅。

食物及衛生局發言人表示,特區政府與商務部就全年活畜供應數量有共識,會確保供應穩定,近期內地供港活豬數量維持充足,每日平均供應量維持約4,000隻。發言人表示,食品價格應由市場釐定,活豬價格受全球食品價格上升、內地對活豬需求增加及人民幣匯率等因素影響,港府會繼續鼓勵和協助業界擴闊食物供應來源,維持合理和穩定的食品價格。當局會繼續監察供應狀況,與業界保持溝通。

拆僭建 張國柱繼續拖

香港文匯報訊(記者 文森)捲入僭建風波的社福界立法會議員張國柱,被指位於上環普仁街普慶大廈約400平方呎的單位存有僭建物。張國柱昨重申,該單位原屬其父所有,在父親去世後,自己與胞兄仍未完全處理所有遺產繼承問題,現時已着手與胞兄商討如何解決該單位的僭建物,並稱明白立法會議員作為公眾人物,必須以身作則,清拆有問題的僭建物。

張國柱表示,於2006年其父仍在世時,已接獲當局通知,要清拆該單位的僭建物,但因大廈其他單位亦有類似的僭建問題,其父當時希望「跟大團」與其他住戶一併處理,故一直未有行動,目前單位仍被「釘契」。他指出,僭建物は於多年前興建的,他會依據法例妥善處理該單位的僭建物,但又稱拆除工程亦需要一段時間。

多名議員及官員被揭發單位有僭建物,屋宇署表示會採取適當行動,就張國柱單位的僭建物問題,屋宇署將會未遵從的警告通知,送交土地註冊處登記作紀錄。

虐畜各區皆見 克勤仔促嚴打



克勤希望香港能變成一個「動物友善」的社會。

刻不容緩 虐待動物的事件最近接二連三發生,一直關注動物權益的民建聯立法會議員陳克勤(克勤仔)循多個層面跟進事件,得悉漁護署和警方近日已成立了一個工作小組,研究打擊虐待動物的問題,他正邀約與該小組開會見面,反映意見,並再次要求政府設立「動物警察」,以加強執法。

克勤仔在最新網誌中,談及社會關注的多宗虐待動物問題。他說,針對虐待動物問題嚴重,自己曾向政務司司長唐英年展示多張虐待貓隻照片,並獲得對方的正面回應;致電警務處處長曾偉雄要求跟進,獲對方承諾會緝拿兇徒;去信漁護署署長黃志光,獲該署答應會全力配合警方工作。

不過,他認為,雖然早前涉嫌以汽槍虐畜者已落網,但其實各區陸續有類似案件發生,故加強執法已是刻不容緩,有需要設立「動物警察」:「大家都覺得,現時每當出現虐待動物的案件,不同部門會基於權責的考慮,你推我讓,拖延調查工作,令案件難以偵破,而『動物警察』作為專責隊伍,可以集中火力處理相關案件,效果相信會較現時為佳。」

他又希望,大家可以繼續為達致「動物友善社會」的目標而努力。

香港文匯報記者 鄭治祖

數碼港斥百萬 辦深港青年創業賽



「首屆深港科技創新大獎最佳信息科技獎」獲獎港企代表與主辦方合影。

香港文匯報記者郭若溪攝

香港文匯報訊(記者郭若溪 深圳報導)在深港創新三年行動計劃即將收尾之際,深港科技合作又添新進展。由香港數碼港出資100萬(港幣)贊助的首屆深港青年創業計劃大賽21日在深正式啟動。香港中文大學創新科技中心主任黃錦輝表示,兩地大學生之間的交流與合作,不但能各自提高自身創業素質,亦能加深相互了解,為日後合作減少文化和觀念認同差異帶來的阻礙。

據介紹,是次「香港數碼港創微型基金」深港青年創業計劃大賽由香港資訊科技聯合會倡議,香港數碼港、深港產學研基地、深港科技合作促進會聯合舉辦。大賽將在深港科技創新大獎下設立青年創業獎,並對各階段取得成績的參賽隊提供最佳創業獎、優秀創業獎、鼓勵獎等獎項。香港數碼港亦為排名前十的參賽隊伍提供10萬港幣的創業基金。

黃錦輝表示,參賽隊伍提交的參賽項目需與互聯網有關,或可應用於互聯網的所在其他行業領域,包括Web3.0的及智能化手機等。每支參賽隊均由深港兩地參賽選手聯合組成。每隊6人,深港各3名選手。參賽選手為深港兩地大專院校的在學學生或2008年1月後的畢業生(包括專科、本科、碩士或博士研究生),年齡30歲以下。

報名截止後,香港方將組織25至30個隊伍到深圳配對,並於6至7月在深港兩地分別舉辦一系列的工作坊活動,參賽選手可以參觀考察深港兩地科研院所,參與項目對接。全體選手將在8月初到香港中文大學集訓。

助貧童發展才能 群益會獲捐80萬

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)低收入家庭兒童要參與課外活動,經濟負擔往往是最大障礙。香港小童群益會獲中信銀行國際捐款40萬元,連同港府「攜手扶弱基金」的40萬元等額配對資助,推出「兒童才能發展基金計劃」,舉辦一系列的興趣班及培訓課程,讓低收入家庭的學童免費參加,名額100至200個,為期1年。小童群益會表示,清貧學童因缺乏資源,往往阻礙全人發展,是次計劃提供平等培訓及多元發展機會,讓學童發揮潛質,促進個人全面發展。

設游泳球類音樂演劇班

小童群益會助理總幹事何婉華表示,在新學制下學校除了重視學生課堂的學術成績,亦強調課本以外的「其他學習經歷」,惟部分兒童因家庭經濟困難,未能得到這類基本學習機會,才能及天份亦可能被埋

沒。她表示,在「兒童才能發展基金計劃」的資助下,旗下服務單位或學校會開設笛子班、創意話劇及戲劇班等,亦會有游泳班及球類課程等,免費讓9至14歲的低收入家庭兒童參加,冀他們能學有所長。

小學10名額 免費學舞獅

伊斯蘭鮑伯濤紀念小學今年初曾舉辦舞獅班,在校方資助下,每名參與的學生仍需自費200元,對部分家庭負擔仍然沉重,故只有6人參與,學校其後亦因缺乏資源未有再開班。學校老師陳偉豪表示,在「發展基金計劃」資助下,學校下月會開設舞獅班,學生可免費參與,名額共10名。11歲的梁澤龍在年初學會舞獅,昨在「發展基金計劃」啟動禮上表演。他指出,參與課外活動增加家庭負擔,幸下月起可免費學舞獅,冀長大後能反過來幫助有需要人士,回饋社會。



香港小童群益會推出「兒童才能發展基金計劃」,舉辦一系列興趣班及培訓課程,讓低收入家庭的學童免費參加。

香港文匯報記者嚴敏慧攝

何鴻章告十姑娘 索兩公司逾4萬股

香港文匯報訊(記者 杜法祖)香港望族何東長孫何鴻章,年前與自稱是其「私生子」的何東舜銘反目與興訟,但雙方官司沒完沒了,何鴻章昨日再入稟高院,狀告「十姑娘」何婉琪,她名下的公司滿威利投資有限公司及何東舜銘,要求歸還本屬於他名下基金的澳門娛樂有限公司及一間簡稱為STS的公司,合共4萬多股的股份,並要求法庭宣稱他是信託基金的唯一受益人。

原訴人何鴻章(85歲)及LarcSare Limited,入稟狀指,「十姑娘」何婉琪為信託基金的管

理人,管理基金的運作逾40年。該基金擁有由何婉琪持有的澳門旅遊娛樂股份有限公司的6,251股股份,及滿威利投資持有的40,050股簡稱為STS公司的股份。

惟自2005年起,何婉琪將她對信託基金全部或部分的管理權移交兒子何東舜銘,原訴人現指控3名答辯人在管理信託基金上有失職之嫌,要求他們交還上述股份,賠償因失職而引致的損失,並向法院申請宣稱原訴人為基金的唯一受益人,禁制答辯人處理基金的資產。



十姑娘何婉琪。資料圖片



何鴻章入稟要求十姑娘歸還逾4萬股份。圖為他出席首映禮。資料圖片

海麗設兒童中心 減家長補習費負擔



民協社會服務中心獲「攜手扶弱基金」及新鴻基慈善有限公司資助,成立「海麗兒童發展中心」,於昨日舉行開幕禮,並邀得社會福利署署長聶德權(右二)出席。

香港文匯報記者鄭啟源攝

香港文匯報訊(記者 鄭啟源)為保障低收入家庭的學童有同等學習機會,「攜手扶弱基金」及新鴻基慈善有限公司資助約200萬元,於荔枝角海麗邨成立「海麗兒童發展中心」,為區內低收入家庭兒童提供功課輔導,興趣班等課餘學習機會。中心自去年10月成立後,區內已有近200名兒童受惠。

開幕禮聶德權出席

民協社會服務中心獲「攜手扶弱基金」及新鴻基慈善有限公司資助,成立「海麗兒童發展中心」,於昨日舉行開幕禮,並邀得社會福利署署長聶德權出席。中心發言人陳惠儀表示,海麗邨共有4,800戶,其中約800戶屬綜援戶;19歲以下人口則有3,029人。她指出,學童的功課負擔沉重,低收入家

庭無力負擔子女補習費用,又未必有能力協助子女解決功課疑問,但透過該中心日後可為兒童提供功課輔導,以及參與興趣班及戶外活動。中心內亦設有上網設施、圖書閣及玩具,供區內兒童使用。

她表示,中心去年10月成立後,已先後為198名區內兒童服務,大部分屬低收入家庭兒童。另外,中心同時已為28名南亞裔兒童提供服務。

為推動社會福利界、商界和政府3方合作建立夥伴關係,共同扶助弱勢社群。行政長官於2005年施政報告宣布成立2億元的「攜手扶弱基金」,基金於去年5月再獲立法會財務委員會額外注資2億元,進一步鼓勵跨界別合作。根據基金計劃,非政府機構推行的社會福利項目,如獲得商業機構捐助,便可通過基金獲政府提供的等額資助。

領峯延遲交樓 業主不滿



日出康城第2期B領峯,受火警及惡劣天氣影響,延期90日入伙。

香港文匯報記者 謝雅賢攝

香港文匯報訊(記者 謝雅賢)將軍澳日出康城第2期「領峯」,其中3座因火警及惡劣天氣影響,延遲90天交樓,1,400多戶的入伙期也順延至8月29日。昨日約30名受影響業主及西貢區議員方國珊冒雨「圍街」抗議,不滿延期入伙令他們要另租居所,有業主因此既要供樓,又要以6萬元租住其他居所。業主要求發展商加緊趕工,並作出賠償。發展商長實回應,公司會在合理及可行範圍內盡快完工,預計可在第3季內交樓。消委會表示,已收到業主投訴,正跟進事件。

領峯6至8座的業主原定於本月31日收樓,但長實在上月中發律師信通知業主指,項目須延期至8月29日交樓。領峯關注小組召集人劉勁男質疑,地盤發生的2宗小火只影響5至6個單位;而颱風或暴雨警告的影響,也不應影響工程延誤達3個月之久。

他表示,消委會已承諾協助業主舉行3方會談,長實、消委會及業主商討有關問題。

長實:惡劣天氣及火警影響

長實發言人表示,領峯於建築期內因火警及惡劣天氣影響,工程延誤90天。賣方已按照買賣合約之規定,經律師發信通知買家項目之完工日期。